
VIII. Český jazyk – mluvnice   (čtvrtek 26. 11. 2020) 

1) Projdeme a zkontrolujeme věty zadané minule: 

   PUČ        PUČ (Z)           PUZ  PkS        PUZ 

V zimě obvykle automobily jezdí pomaleji a s rozsvícenými světly.  

    PkS     PUM     PkN         PkS 

V čisté vodě potoka plavali štíhlí pstruzi. 

       PUM           Pt 4.p        PkS     PkN 

Na žádost (my) jsme uvedli adresu trvalého bydliště. 

      PkN  Pt4.p  PUmíry    PUZ 

Hlídač v parku se na nás tvářil velmi rozzlobeně. 

 PkS    PUpřípustky   PUČ  PUM 

Přes mrazivé počasí (my) jsme jeli v neděli na lyže. 

2) Dnes budeme procvičovat přívlastek shodný a neshodný. V učebnici je to na 
straně 80 – žlutý rámeček. Je třeba si uvědomit, že přívlastek závisí pouze na 
podstatném jméně a na podstatném jméně závisí jedině přívlastek, nic jiného! 

Přívlastek shodný PkS je obvykle před podstatným jménem, je vyjádřen 
přídavným jménem (zájmenem nebo číslovkou řadovou, základní). 

Přívlastek neshodný PkN je vždy za podstatným jménem, je vyjádřen 
podstatným jménem v jiném pádě (neshodují se v pádě, rodě a čísle). 

3) Projdeme ústně cvičení 80/1. Pak si uděláte písemně první čtyři věty – opsat, 
určit všechny větné členy (u přívlastku PkS, PkN). 

4) Část cvičení 81/2 a 81/3 projdeme ústně. 

 


